
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
до проєкту рішення «Про затвердження переліку видатків обласного фонду 

охорони навколишнього природного середовища на 2021 рік»  
 

До переліку видатків обласного фонду охорони навколишнього природного 

середовища далі – Фонд) на 2021 рік включено 11 заходів на загальну суму 

11513,500 тис. гривень. Відповідно до п. 3 Положення про обласний фонд охорони 

навколишнього природного середовища (далі – Фонд), затвердженого рішенням 

обласної ради від 18.09.2014 (зі змінами), Перелік видатків на 2021 рік пройшов 

обговорення на засіданні робочої групи з планування природоохоронних заходів 

Фонду (далі – робоча група), склад якої затверджено розпорядженням голови 

обласної ради від 27.01.2021 № 9. 

Серед пріоритетних напрямків природоохоронної діяльності – ліквідація 

загрози забруднення підземних водоносних горизонтів шляхом тампонажу 

безхазяйних недіючих артезіанських свердловин, які залишилися на території 

області в результаті реорганізації аграрного сектору. Оскільки існує загроза 

потрапляння небезпечних речовин через такі свердловини до ґрунтових вод, які є 

джерелом питного водопостачання. У 2021 році планується провести тампонаж 13 

недіючих артезіанських свердловин у Сосницькому районі та 10 – у Менському 

районах. На ці потреби передбачено 2000,00 тис. гривень. 

На розробку та коригування паспортів водних об’єктів області виділено 

300,00 тис. гривень. Паспортизація водного об’єкту є необхідною умовою для здачі 

його в оренду. Паспортизація проводиться з метою забезпечення виконання вимог 

Водного кодексу Україну, сталого використання усіх ресурсів, пов’язаних з 

існуванням водойм; підвищення надходжень до місцевих бюджетів за рахунок 

збільшення орендної плати. У паспорті водного об’єкта окрім характеристики 

водного об’єкта, наводяться гідрохімічні показники якості води, характеристики 

наявних гідротехнічних споруд та прибережної захисної смуги. 

На розроблення проєкту землеустрою щодо організації і встановлення меж 

території природно-заповідного фонду ландшафтного заказника 

загальнодержавного значення «Мурав’ївський» Новгород-Сіверського району 

передбачено 300,00 тис. гривень. Вказаний заказник площею 1095,6832 га 

оголошений Указом Президента Україні у 2019 році. Це вперше за останні 12 років 

на території області створений саме об’єкт природно-заповідного фонду державного 

значення.  

Зазначеним проєктом буде встановлено місце розташування обєкту ПЗФ, 

визначено план організації території з відображенням угідь, землевласників і 

землекористувачів та внесені обмеження у використанні земель до Державного 

земельного кадастру. Це у свою чергу дозволить забезпечити охорону та збереження 

об’єкту ПЗФ, дотримання режиму території, не допускати використання об’єктів не 

за призначенням. Крім того, сприятиме збереженню природного різноманіття 

ландшафтів і підтримці екологічного балансу, а також створить умови для 

проведення науково-дослідних робіт. 

Ще один напрямок використання – «Проведення щорічного обласного 

екологічного конкурсу «Одна планета – одне майбутнє» та екофестивалю» 

(120,00 тис. гривень). Мета вказаних заходів — підвищення рівня екологічної 

освіти, культури та свідомості населення, зокрема виховання у підростаючого 

покоління дбайливого ставлення до навколишнього природного середовища; 



пропагування екологічних знань та здорового способу життя, привернення уваги 

громадськості до пам’яток природи та їх охорони. Фестиваль є популярним серед 

населення, особливо молоді. Для учасників заходу готуються численні 

інформаційно-пізнавальні, спортивні та розважальні еколокації (майстер-класи, 

вікторини та квести, рухливі ігри, виступи творчих колективів області та шкільних 

агітбригад, фотовиставка тощо, для наймолодших гостей — ігрові мінімайданчики із 

живими ляльками). Також під час фестивалю відбувається нагородження 

переможців екологічного конкурсу «Одна планета — одне майбутнє». 

На продовження робіт з реалізації проєкту «Реконструкція очисних споруд в 

смт. Куликівка Чернігівської області (в т.ч. оплата проєктно-вишукувальних робіт та 

державної експертизи)» планується виділити 2200,00 тис. гривень. Реалізація даного 

проєкту розпочата у 2014 році, наразі необхідно терміново продовжити роботи, аби 

не втратити наявні результати. Крім того, реконструкція очисних споруд 

забезпечить очищення стічних вод до нормативних показників та недопущення 

забруднення довкілля. 

Ще один довгобуд, який потребує завершення – «Реконструкція блоку ємностей 

очисних споруд в м.Ічня Чернігівської області (І черга)», на які переліком видатків 

передбачено виділення 2000,00 тис. гривень. Роботи на об’єкті розпочаті у 2009 

році. У зв’язку зі зношеністю обладнання та незадовільною роботою комплексу 

очисних споруд, систематично фіксуються перевищення гранично-допустимих 

концентрацій стічних вод. Реалізація проєкту забезпечить недопущення забруднення 

навколишнього природного середовища недостатньо очищеними стічними водами.  

Переліком видатків передбачено виділення коштів у сумі 913,86 тис. грн на 

«Будівництво централізованої каналізації по вул. Фікселя та по вул. Київська від 

вул. Гонча до вул. Північна в м. Чернігів». Захід спрямований на поліпшення 

санітарно-екологічного стану р. Стрижень, зокрема на недопущення потрапляння до 

річки господарсько-побутових каналізаційних стоків. Співфінансування з місцевого 

бюджету – 19290,67 тис. гривень. 

Крім того, до переліку видатків на 2021 рік включені 3 заходи, виконання яких 

передбачалося переліком видатків на 2020 рік, але роботи з їх реалізації не були 

профінансовані через недовиконання планових надходжень до Фонду. 

Так, для завершення робіт за напрямками використання «Реконструкція 

каналізаційних мереж по вул. Незалежності, Некрасова, Сновській у м. Сновськ 

Чернігівської області (в тому числі на оплату коригування проєктної документації та 

державної експертизи)» і «Реконструкція каналізаційних очисних споруд в 

смт.Короп Чернігівської області» передбачено суми видатків в обсягах 329,64 

тис. грн і 250,00 тис. гривень відповідно.  

Також у 2020 році не були профінансовані видатки на реалізацію заходу 

«Будівництво інженерних споруд та благоустрій (поліпшення технічного стану) 

р. Удай в межах м. Прилуки Чернігівської області на ділянці від ПК-32 до ПК-46 та 

від ПК-0* до ПК-5*». Співфінансування з місцевого бюджету м. Прилуки – 3100,0 

тис. гривень, кошти міського бюджету в минулому році освоєні. Вказаний захід 

спрямований на покращення екологічного та гідрологічного стану р. Удай. 
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